

新民晚报 体育新闻

终结对西亚七连败 亚冠四强手到擒来

恒大谁能挡

1 : 4

莱赫维亚 广州恒大

- 14' 孔卡 (恒大)
- 16' 埃尔克森 (恒大)
- 31' 穆里奇 (恒大)
- 51' 南泰熙 (莱赫维亚)
- 77' 埃尔克森 (恒大)

(广州恒大总分6比1获胜)



绿茵夜谈

三支队的比赛

最近工作很忙,每天都尽量早睡,但昨晚还是硬生生忍住,坚持看了恒大与那支队的比赛。

那支队来自卡塔尔,名字比较复杂,我一时半会儿记不住,更重要的,这一点不重要——哪怕中国俱乐部队已经27年没有在西亚赢过球了。老江湖米卢的眼光还是准的,恒大实力远在对对手之上。

那些角落里曾冒出“小心阴沟里翻船”论调的善意的球评家,请自动校正:对恒大来说,那支队只是一条缝。根本还称不上什么阴沟。

恒大中前场的埃尔克森、穆里奇与孔卡,冠绝亚洲,甚至放到欧洲五大联赛的中游球队,也是可以一拼的。但恒大的其他球员,整体水平就明显低了一等,尽管偶尔会有灵光一现,比如昨天恒大第四个进球,替补上场的部林穿裆过人后的精准传球给埃尔克森。但总体来说,让人觉得这不是一支队伍的。

所以,看恒大的比赛,时常会有这样的错觉:怎么场上有三支队在踢球?第一支是恒大中前场外援队,第二支是穿着恒大球衣的恒大中后场队——有时你也可以叫它是准中国国家队,第三支则是“那支队”。

总结下来,只要恒大一队正常发挥,二队不要拖后腿,亚洲无论哪支“那支队”,都不是对手。

恒大已经进四强了,他们很有希望在今年亚冠比赛中夺冠。至于,“恒大这种模式是不是可以长久”,“奖金是不是发得太多了”,“恒大对中国本土球员有多大帮助”之类的问题,比赛结束后再考虑吧。让我们好好享受比赛吧。

高兴

亚冠半决赛对阵 (首回合主队列前)



首回合比赛 9月25日
次回合比赛 10月2日

这个夜晚属于恒大外援埃尔克森

在高人一截的实力面前,任何“定律”都是“纸老虎”。

西亚,一直是中国足球的噩梦之地。中国俱乐部过往的七次西征史,战绩居然是可怜的全败,而且“惨案”频发。难道注定就跨不过这道坎?

又是恒大,缔造新的历史。今天凌晨结束的亚冠联赛八强战次回合,名帅里皮率领的这支豪华之师,客场4比1横扫卡塔尔的莱赫维亚,以总比分6比1昂首晋级。继2005年的深圳健力宝之后,时隔7年终于有中超球队杀入亚冠四强。更令球迷兴奋的是,恒大以一种摧枯拉朽的方式终结了对西亚球队七连败的尴尬历史,这样的一支恒大队,已然成为中国足球的一面旗帜。

首回合主场2比0胜,恒大手握晋级主动权,但并不让人完全放心,毕竟鼎盛时期的实德、鲁能、健力宝,都在西亚的客场吃尽苦头。不过,恐怕就连他们自己也没想到,卡塔尔之旅会如此轻松——仅仅在第16分钟,恒大就以2比0领先,这意味着对手至少要打进5球才能翻盘,显然已是不能完成的任务。悬念结束得太早,反而令人不习惯。

3名超级南美外援、全国脚阵容,恒大的豪华配置,放眼整个亚洲都堪称罕见。当然,无法忽略的还有里皮。这名前世界杯冠军教练,给恒大注入了“银狐”标志性的基因。在如此关键的

比赛中,恒大表现稳定、有条不紊,显示出极强的技战术能力,让人看得无比踏实,这是真正强队的风范。

从澳大利亚的中央海岸水手,到卡塔尔的莱赫维亚,亚冠淘汰赛中恒大保持4战全胜,进11球丢2球的成绩傲视全亚洲。在本赛季亚冠夺冠赔率榜上,恒大一直名列榜首,是最被看好的夺冠热门,甚至没有之一。同样没有之一的还有奖金:本场比赛之后,恒大亚冠奖金总额已经达到创纪录的1.04亿元。

恒大的四强对手,将是日本柏太阳神队,两队上赛季曾经在亚冠小组赛中有过交手,当时恒大主场3比1获胜、客场0比0战平。

昨晚的莱赫维亚体育场,正效力于卡塔尔阿尔萨德队的西班牙巨星劳尔也来观战。对于中国媒体的追问,他笑着回了句:“不可思议!”不知道恒大的这场大胜,会不会让这位传奇球星萌生到中国踢球的念头?

“我为球队感到自豪,我们现在是亚洲最强的四支球队之一。我们在联赛领先,足协杯和亚冠也都打进了四强,展现出很好的求胜欲望。”赛后,一向稳重的里皮都难抑兴奋之情,他甚至说:“恒大要立志成为世界豪门!”

感谢恒大,给无数中国球迷送上这份最好的中秋节礼物。照如此势头,还能有谁阻止恒大? 本报记者 关尹



部林(右)、荣昊赛后表达喜悦之情 本版图片 新华社

数字说话

- 1 本属亚冠四强恒大、柏太阳神、首尔FC、德黑兰独立均是首次打入亚冠半决赛。
- 27 恒大成为27年来首次在西亚获胜的中国足球俱乐部。

亚冠战报 (四分之一决赛第二回合)

首尔FC	1比0	阿尔阿赫利
(首尔FC总比分2比1获胜)		
武里南联	1比2	德黑兰独立
(德黑兰独立总比分3比1获胜)		
阿尔沙巴布	2比2	柏太阳神
(双方总比分3比3平,柏太阳神因多一个客场进球而获胜)		

新民图表 制表 叶聆

三大外援 亚洲最强

恒大是不是亚洲最好的球队,或许现在还不能这么说。但可以肯定的是,穆里奇、孔卡和埃尔克森这三大外援的前场组合,却算得上是全亚洲最强。正是他们的出色发挥,让今晨的比赛在第16分钟之后就进入了漫长的“垃圾时间”。

2射1传,这个夜晚属于埃尔克森。一脚直接任意球破门技惊四座,最后又机敏地抢点彻底锁定胜局,本场MVP埃尔克森当之无愧。若不是替代巴里奥斯太晚,这名中超金靴很有可能称雄亚冠射手榜。亚冠2场3球、中超24场21球——本赛季正式比赛中,埃尔克森出场26次打入24球,场均进球率0.9以上,“埃神”的进球效率惊人,放眼亚洲赛场,也很难有射手与之匹敌。强壮的身体、一流的射术、惊人的速度,连防守都兢兢业业,拥有这样的埃尔克森,是任何主教练都梦寐以求的幸福。

以求的幸福。

巴西猎豹穆里奇,同样是恒大的王牌。本场比赛,穆里奇多次用速度“生”吃对手,甚至连门将都能过得一干二净。碰到他,后卫们恐怕只能自认倒霉。算上今天的这一球,穆里奇亚冠联赛中已有9球入账,在亚冠射手榜上高居第一,堪称“亚洲之王”。

不能忘记孔卡。这名前巴甲联赛MVP,在球场上展现出极其出色的脚下技术和传球意识,是恒大中前场进攻的组织核心。本场比赛孔卡的传球成功率惊人,准确性几乎达到100%。正是他的穿针引线,为恒大创造出多次进攻良机。

必须承认,恒大之所以如此强大,很大程度上是因为这三名高薪外援的存在。这样的外援“三叉戟”,绝对亚洲一流。

本报记者 关尹

停赛5场,处罚25000元!昨天,申花再次收到中国足协的重罚罚单,这一次遭罚的是在上一场和广州恒大比赛中伸出中指的曹赟定。本赛季,申花的王寿挺和主教练沈祥福也先后因场外因素遭受重罚,3人禁赛累计达到13场,位列中超各队之首。

上周五恒大对申花之战中,曹赟定向恒大外援埃尔克森伸出中指。尽管当值主裁没有发现,比赛监督和赛后的裁判报告中未被提及,但这个动作还是被一名广州媒体从业人员发现,并找到图片发布了微博。

中指事件在网络上持续发酵,中国足协为此在9月17日召开听证会,曹赟定本人也到场。尽管曹赟定对伸中指的缘由作了陈述,

躲过主裁没能躲过观众

曹赟定恒大申花之战伸中指遭重罚

但足协还是在昨天下午电告申花方面,曹赟定被罚禁赛5场、罚款25000元。也就是说,在本赛季余下的6轮联赛中,曹赟定将只能参加最后一轮与广州富力的比赛。对此,曹赟定表示,“既然已经这样,就只能接受,自己以后在场上会更加理性。”

算上曹赟定的这张罚单,这已经是申花球员和教练本赛季第三次因场外因素遭罚。2013

年6月26日,联赛第14轮,申花客场和长春亚泰的比赛中,王寿挺将对方倒地未起的球员拖拽至边线,被罚禁赛5场、罚款25000元;2013年7月31日,申花在客场和辽宁宏运的比赛中,主教练沈祥福因不满裁判判罚,将比赛用球掷向场外,被罚禁赛3场、罚款15000元。

3次判罚,问题都不在单纯的比赛层面,申花在队员、教练的情绪控制上确实需要补课。

不过与此同时,不难发现这些场次中,争议场面不单单出现在申花这边。如沈祥福遭罚的比赛,辽宁宏运至少有3名队员出现了非体育道德的严重飞铲,最后仅有张靖洋一人被禁赛。

再如上周末和恒大的比赛,赛后除了曹赟定的中指照片被曝光,另外还有恒大外援穆里奇向边裁做出数钱动作的视频,但最终被追究的只有曹赟定;另外,恒大球迷赛后投掷矿泉水瓶袭击申花球员的伤害性行为,也仅仅收到了所有处罚中最轻的通报批评。

相关处罚决定出台后,数千网友进行了评论,有网友表示,“申花的动作个个都被追究,对手的动作却睁一眼闭一眼,这样区别对待难以服众。” 本报记者 许明